

在售电动车有了“身份证”

手机扫描即可溯源产品信息

记者 沈烨冰 通讯员 李芳

电动车是广大市民出行的主要交通工具之一,它的安全监管也尤为重要,那么在德清购买的电动车安全吗?近日,为了保障群众的生命财产安全,自10月21日起,县市场监管局开展电动自行车综合治理集成改革专项检查行动。

这几天,县市场监管局产品质量监管科的工作人员连续走访城区多家电动自行车销售单位,对电动自行车及蓄电池生产、销售、维修、

回收单位开展整体排摸及赋码工作。检查人员发现,每家电动自行车销售店内的电动车上都已经贴上二维码,检查人员随机抽查了几台电动自行车,通过扫描这个二维码,产品信息立刻呈现在眼前。检察人员介绍,该二维码是“浙江e行在线”小程序中的浙品码,也是电动车的一张“身份证”。

县市场监管局产品质量监管科科长徐萌萌表示,针对以往市面上出现的电池和电动车品牌不匹配、电动自行车私自改装的现象,消费

者扫描电动自行车上的浙品码,就可以看到产品的检验合格证明、产品信息、厂家的质量服务承诺等信息。“这样方便消费者对产品进行溯源,防止车辆和电池不匹配的乱象出现。”徐萌萌说。

据了解,为合力推进电动自行车综合治理集成改革,浙江省在全国率先打造“浙江e行在线”数字化平台,采用“一码统管、以芯智控”的方式,着力实现生产、销售、登记、骑行、充电、维修到回收全过程流程再造。

接下来,县市场监管局将协同

有关部门,通过应用“浙江e行在线”数字化平台加快推进电动自行车综合治理现代化,全面提升我县的电动自行车安全问题,切实保障广大人民群众生命安全。

在检查过程中,检查人员还督促各单位通过“浙江e行在线”微信小程序在线签订诚信承诺书并公示在醒目位置。截至目前,县市场监管局共检查电动自行车及蓄电池生产、销售、维修、回收单位142家,签订承诺书并上墙138家,完成赋码1015个。

来!看看我画的海报

10月26日,阜溪街道妇联、市场监管所为育才小学师生开展“美丽德清的家、食品安全靠大家”食品安全知识活动。孩子们在志愿者的帮助下,将所学的食品安全知识画成主题海报,并展示在校园。

记者 白羽 实习生 姚露晨



以案说法

“外嫁女”合法权益得到保护

记者 沈烨冰 通讯员 姚丽婷

近日,德清法院妥善处理了一起共有纠纷案件,依法保障了农村妇女弱势群体的合法权益。2000年8月,张姐与陈某登记结婚,从外地嫁到德清。几年后,小夫妻生活改善,在农村共有的宅基地上建起了一幢三层“小洋楼”。眼看着日子越过越舒坦,可谁承想,两人在2018年分道扬镳离了婚。

次年,张姐起诉至法院,要求依法分割上述三层房屋,法院判决其享有该房产四分之一的财产份额。但前夫陈某以及该房屋的

其他共有人都不让张姐再继续居住在房屋内。外嫁女离家几十年,张姐也有想过回到“陌生”的老家,但每每想到自己现在的处境,便觉得“没脸”回去。离婚后,她在德清没有其他地方可以居住的房子,更没有足够的经济能力购房或者长期租房,只能暂借住在朋友家中,但这并非长久之计。于是2020年1月,张姐咬咬牙,将前夫陈某一家的告上了法院,以保障其居住权。

庭审期间,陈某一家人态度坚决,不愿意接受张姐共同居住在房屋内,还提出愿意以房屋建造价格

的1/4作价购买张姐所持有的房屋份额,并给予适当补偿。张姐则不同意作价购买份额的方案,坚持法院指定其具体居住房间。

经法院审理认为,本案是各共有人对共有物的使用无法达成一致所致,故系共有纠纷案件。经过

法官说法

《中华人民共和国妇女权益保障法》第三十一条规定:在婚姻、家庭共有财产关系中,不得侵害妇女依法享有的权益。本案中,外嫁女张姐重新找回了应有的落脚点,被告一家想到当初义无反顾背井离乡在德清组建家庭的张姐,也曾为这个家付出诸多心血,终于软下了态度。几十年家庭相处,有矛盾也有劳苦和付出,外嫁女的合法权益理应得到保护。

长时间的释法明理,综合考虑原告、被告及其他居住权人的合法权益,并从生活便利的角度,法院判决指定该房屋第一层有独立房门的西间和第一层东间由原告张姐居住使用,其余归被告家庭共同居住使用。

德清拍客 点赞商家拾金不昧

记者 沈宇翔

昨天,有德清拍客爆料称,希望表扬一家拾金不昧的商店。“前几天,我骑自行车的时候不小心把手机丢了,没想到好心人捡到后马上归还了。”拍客陈先生道。

当天早上,陈先生骑自行车经过下渚湖街道八字桥村。当时他将手机放在一个较浅的袋子里,车子经过减速带时,手机被震了出来。由于当天骑行路程较长,他并不知道丢失手机的具体地点。抱着试一试的心态,他拨打了自己的手机号码。电话接通了,接听电话的是潘先生。约好时间后,陈先生顺利取回了手机。“去拿手机的时候,

我带了200元现金想略表谢意,但潘先生不肯收。我觉得这样的好人好事值得点赞。”陈先生道。

在下渚湖街道八字桥村,记者找到了这家店,但潘先生并不在店里,他的妻子许女士告诉记者,夫妻俩在这里经营商铺已经有20多年了,经常会遇到顾客遗失物品的情况。“碰到这样的情况,我们会把顾客遗失的物品放在一个抽屉里,等顾客来找,就归还给他们。我觉得这是做人基本的道德。”

其实,拾金不昧只是一件小事,但正是这样的一件小举动,却能失主收获一份温暖。让我们为这样的诚信商家点赞。

金饰被盗 德清警方迅速破案

记者 付露波 通讯员 赵学良

近日,武康派出所联合县公安局刑侦大队缜密侦察,两小时内破获一起入室盗窃案,及时追回被盗物品,为群众挽回了损失。

10月25日21时14分,武康派出所接到市民胡女士报案称,家中一枚价值数万元的金镶玉饰品被盗。接到报案后,武康派出所立即展开侦查。据胡女士介绍,她住在永安小区一个群租房,当天下午回家时,发现室友杨某正好带着一名陌生男子外出。根据胡女士提供的线索,武康派出所立即联合县公安局刑侦大队进行分析研判,锁定该男子为重大嫌疑人。

民警通过大数据手段侦查后发现,这名男子离开永安小区后,

曾与杨某先后来到金店、手机店等地询问这枚饰品价值并进行销赃。当日23时许,民警在康乐小区将这名男子抓获归案。经审讯,男子杨某交代,他此前听闻胡女士有一枚饰品,价值数万元,正巧10月25日去朋友杨某家中给手机充电,翻检胡女士的包后发现了这枚饰品。他与杨某约定两人销赃之后五五分账,最终两人以400元的价格将这枚饰品卖给了一家手机店。掌握情况后,民警立即出动,于当天24时将这枚饰品追回。

目前,杨某彬与杨某因涉嫌盗窃被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方在此提醒广大市民,离开家中时注意锁好门窗,不要轻易带陌生人回家,家中如有贵重财物,注意妥善保管,谨防丢失。

天气变化 医院就诊患者增多

记者 陈明月

近期天气忽冷忽暖,早晚温差较大,各家医院里前来就诊的患者数量有明显增加。

昨天上午,记者在武康健保集团人民医院院区看到,急诊室外陆续有患者候诊。“头晕、胸闷,从昨天上午就开始了,估计是一不小心着凉了。”诊室里,一位患者正在与医生沟通病情,和这位市民一样,天气骤变成了不少患者前来就医的主要原因。

据急诊医学科主任助理吴敏明介绍,虽然疫情期间戴口罩成

了市民的好习惯,但近期呼吸道疾病、心脑血管疾病患者数量,比平时增加三到四成。“秋冬季是这类疾病的高发期,患者里中老年人较多,特别是有高血压、糖尿病、冠心病以及老慢支等基础疾病的患者容易发作。”

吴医生表示,面对天气变化市民应该适时增减衣物,有基础疾病的患者平时需谨遵医嘱。此外,吴医生提醒,市民日常生活中仍需佩戴口罩,勤洗手、多运动,保持规律健康的生活习惯,如出现身体不适的情况,及时按照相关疫情防控政策前来就诊。

多些“看得懂用得上”的数字服务



据《德清新闻》报道,最近,康乾街道推出了一个小程序——智慧康乾。这个小程序里有线上居民信箱,居民若有问题需要反映,只需在手机上按要求操作,问题就会被街道相关人员看到,像家门口的路灯不亮了之类的事情,平时不知道找谁解决,现在只需手机操作,就有服务人员前来处理。

这样的数字化智慧服务举措,似乎并不新鲜,但是,这个小程序的特点是,一般人都能轻松应对,十分好用,“看得懂用得上”才是关键。

多年来,人工智能服务被广泛应用,群众从这些高科技服务得到了不少便利,但也有一些所谓的“人工智能”“高科技”,折腾人的方

面多,让群众得到享受的方面少。像有些服务咨询电话,你打过去,被接入所谓的智能服务,不是“请按1”就是“请按2”,然后,依然是“请按1”或“请按2”,按来按去,好不容易接通了人工服务,又给你转到其他线路,又是请按这个,请按那个。有的所谓的智能APP,不断地让你同意这个,又同意那个,一会儿跳转到这里,一会儿又跳转到那里,附加条款一个接一个,如果真的要认真看完各种条款,深入细究一下,非得半天时间,累得你够呛,一直把你弄到看不懂为止,一不小心还会掉入坑里。你想讨个说法,对不起,你一开始就点了“同意的”。

说实话,现在与朋友交谈,不谈“人工智能、数字化”就跟没上过学一样,但在现实场景中,普通人往往在惊叹科技发达的同时,又会感叹这些东西与自己存在隔膜,有些标榜为人工智能的设施,没有多

大的温度感,看不懂,用不上。即使是对人工智能设施相对熟悉的高学历年轻人,遇到一些不熟悉的智能软件,思维也会“卡顿”半天,远远不够大众化,普及化,需要努力改进的细节不少。

人工智能,思考的核心在于计算。所以,它依赖的是大量的数据,但是,人的情感往往不以数据来表达。比如,老年人因为眼神不好,更喜欢语音聊天,信息量似乎超大。但是,实际上老年人聊天往往没有实质性的内容,如果只盯牢数据分析,就会走偏服务。老年人说了半天话的原因,或只是为了找个人说说话而已,与具体的内容无关,比如他们只是为了与子女亲友情感沟通,讲的甚至是一些毫无逻辑的废话,但是他们却有了心灵慰藉。如果人工智能只偏向于数据分析,不在人类情感上发力,那么,相信很多人更愿意原始些,起码人们的心灵有一个归宿感,不

那么冷冰冰,也因此,对于大众而言,那些听不懂、用不上的人工智能服务,就没有存在的意义。

真正的人工智能是让普通人很容易学会使用的,比如,重庆的一些银行智能柜台,是听得懂重庆方言的,不熟悉电脑的农民、老年人,讲当地土话也能得到智能柜台的服务“导航”。好的数字化智能服务,重在智能两字,即便使用者错误操作,也会得到及时提醒,所谓跑错了门牌号也会走到店堂。

一人



“疫”刻不放松

10月25日,武康街道防控办、纪工委联合武康派出所和街道城管中队,对辖区内的民宿防疫情况开展督查。主要检查经营业主是否做到测量体温、人员登记、出示健康码和行程轨迹等工作,确保疫情防控工作落到实处。

记者 赵宁